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EQUILIBRE cHMIQUE

v ‘

Doanées :
M(0) =16 g.mol'[

Mair = 29 g mol” M@) =14 g.mol”

- Masses molaires :
L.atm.K".mor‘ =831 JK " mol .

- Constante du gaz. parfait iR =0,08%

- Tous les gaz intervenarnt ici sont supPOSeEs parfaits.
probléme P enatm, Cen mol.L™.

On exprimera dans tout le
me contenant initialernent

3 la pression P un systé ny moles de

N>, Pour P=latm, et compris entre 15°C et 45°C, N,O4 s

08 2NOx(g)
aposition du mél

On ¢tudie 4 la température t et
dissocie selon J’équation :

ange gazeux par ]a mesure de sa densité par rapport a

On détermine la co:

————_—_——_‘
Température ! (*C) Densité d; ‘
2,34

45 3

Je nombre de moles de N2Oa4 dissociées, €t Tk le nombre de

A la température t, on appelle noX
ysteme a b équilibre sous Po=latm.

moles total dus
% (92—29d‘)/ 29d.
astante d’ équilibre Kp(T) pour t =

n d’enthalpie de la réaction

[V-1) Démontrer
25°Cett= 45°C

v -2) Calculer X et la co
de dissociation €D la supposant

[V-3) Calculer Ja variatio

indépendante de la température T.

MIE ORGANIQUE

On verse progressivement 13,6 g de bromoéthane en S0 wution dans I’éther éthylique anhydre,

<ur 3.0 g de magn $sium en copeaux places dans un ballon |
Lorsque .2 réaction €st terminée, lc volume V de la solution meagnésienne st de 60mL
En vue de doser l’brganomﬂgr_nésien, on préleve 1mL de cette solution. que l'on verse dans
2 0,25 molaire de diiode dans e benzéhe. Le diiode en exces est dosé par

-hiosulfaie de sodium Na,53;03.Pour parve
thiosulfate de sodium.

10mL d’une solutio

une solution 0,10 molaire de
cde, il faut verser 17 mL dela <olition de
ge: /T et 54062‘/82032- }

nir 2 décolorer |z

<olution benzénique de dii

Données : couples oxydant~réducteur impliqués dans e dosa

]



